

Organismo de la Confederación Regional del Trabajo de Andalucía

C. N. T. A. I. T.

Emancipación

La metralla fascista no ha producido solamente las víctimas del "José Luis Díez"; también los ingleses tienen que entonar su oración de condolencia ante la gesta de los invencibles marinos.

Año 2 ALMERIA, miércoles 4 de Enero de 1939 Redacción y Administración: Plaza Ramon y Cajal, 2 Nuestro teléfono 20-64 Núm. 382

En Norteamérica, la oposición parlamentaria, planteará a Roosevelt el problema de la ley de neutralidad

Roosevelt, en el mensaje presidencial, recomendará la adopción de medidas que permitan a los EE. UU. figurar como la primera potencia aérea del mundo

WASHINGTON. — Hoy reanuda sus trabajos el Congreso. Gran parte de sus deliberaciones se dedicarán al estado de la cuestión de los armamentos. Se cree que el mensaje presidencial expondrá completamente los motivos que justifican el aumento de créditos para la defensa. El presidente Roosevelt tiene el propósito de recomendar la adopción de un problema que permite a los Estados Unidos igualar e incluso rebasar la potencia aérea de la nación más fuerte del mundo. En los círculos políticos se cree que el Congreso aprovechará el debate para entablar otro sobre la orientación general de la política extranjera del país. En determinados círculos, se cree que Roosevelt aprovechará la corriente de opinión favorable a sus ideas para imponer una dirección más personal a la política exterior y se estima que la oposición erigirá la ley de neutralidad como caballo de batalla.

Si el Japón no satisface nuestras demandas--declarará el senador Pittman--Norteamérica decretará el embargo de los productos nipones

WASHINGTON. — El senador Pittman, presidente de la Comisión de Asuntos Extranjeros del Senado, ha declarado que si el Japón no responde favorablemente a la última nota americana sobre la política en China, los Estados Unidos deberán adoptar medidas de represalia contra Tokio y especialmente decretar el embargo de los productos nipones, embargo que puede efectuarse por orden presidencial de acuerdo con la ley y comprobado por una decisión del Congreso, paralizando toda la exportación americana al Japón. El Japón—agregó—puede adoptar contra nosotros algunas medidas de represalia, por ejemplo, una retirada de relaciones diplomáticas, pero nunca nos declarará la guerra. En los círculos bien informados se estima que las palabras de Pittman dejan entrever que los Estados Unidos adoptarán una actitud más enérgica contra el Japón en caso de que éste no satisfaga las demandas estadounidenses.

Túnez, como Córcega, tributará un magnífico recibimiento al presidente Daladier

TUNEZ. — Túnez se prepara al igual que Córcega a tributar al presidente Daladier una entusiástica acogida. La prensa se hace eco de estos sentimientos y expresa su alegría por la visita. Únicamente desentona el diario italiano "Unión", que se abstiene de todo comentario al viaje y publica en primera plana y en grandes titulares lo siguiente: "Hitler ha dicho: Nuestros compromisos con Italia son concretos e inviolables." Y sigue subrayando: "El verdadero sentido de la actividad y dignidad del trabajo lo hemos creado nosotros en los indígenas". Los periódicos árabes publican ti-

tuulares de "la comedia fascista" en grandes caracteres. Hacen resaltar que el Gobierno de Roma no esperaba las reacciones que se han producido en Córcega, Túnez, Marruecos, etc., contra las "insensatas pretensiones italianas". EN ROMA DICEN QUE CORCEGA ES ITALIANA, PERO LA ESCUADRA FRANCESA NO OPINA LO MISMO

ROMA. — La prensa italiana silencia casi totalmente el viaje de Daladier a Córcega. Los periódicos italianos sólo hablan de Córcega queriendo demostrar que la isla es italiana.

DALADIER. OVACIONADO A SU PASO POR LAS CALLES DE BIZERTA

BIZZERTA. — Daladier ha desembarcado a las ocho de la mañana siendo recibido por el residente general de Francia, Labonne, autoridades civiles y militares, delegaciones indígenas y una gran muchedumbre. La multitud que se agrupa en todas las calles tributa al jefe del Gobierno a su paso enormes ovaciones.

OPINIONES DE LOS ROTATIVOS PARISINOS. RELATIVAS AL VIAJE DEL "PREMIER" FRANCÉS

PARIS. — La prensa dedica gran espacio al viaje de Daladier a Córcega, subrayando la entusiástica acogida de que ha sido objeto por la población que ha expresado unánimemente la fidelidad a la madre patria. Los periódicos declaran que hay que agradecer a los diputados fascistas los gritos dados en Monte Citorio que han sido motivo para que la opinión francesa unánimemente grite ¡Alto! ante las pretensiones italianas. Los gritos de los diputados fascistas—dicen—han sido lo que han provocado este viaje de Daladier en el cual la opinión de Córcega ha subrayado su amor a Francia y su deseo de oponerse resueltamente por todos los medios a las pretensiones italianas.

PARECE QUE LA PRENSA INGLESA COMENTA CON AGRADO LA ACTITUD DE FRANCIA

LONDRES. — La prensa inglesa comenta el viaje de Daladier y el entusiasmo con que ha sido recibido, viendo en él una contestación a las manifestaciones hechas en la Cámara italiana.

EL BEY DE TUNEZ, RECIBE SOLEMNEMENTE AL ENVIADO OFICIAL DE FRANCIA

BIZERTA. — Daladier, después de recibir el emocionado homenaje de las autoridades indígenas y francesas se dirigió acompañado del almirante Darlan y los generales George y Vuillemin a visitar las fortificaciones del puerto y obras militares, adentrándose después en la rica llanura regada por el Hedjerda. Visitó la residencia del Bey a varios kilómetros de Túnez, cuya personalidad estaba rodeada de ministros y generales que recibieron solemnemente al presidente del Consejo en el salón del Trono.

LA CITY SE DISPONE A CHALANEAR CON BERLIN

LONDRES. — Algunos periódicos anuncian el viaje a Berlín del gobernador del Banco de Inglaterra para entrevistarse con el doctor Schacht.

UNOS BUENOS AMIGOS DE LA ESPAÑA REPUBLICANA. HOMENAJEADOS EN AMSTERDAM POR SUS VALIOSOS SERVICIOS PROFESIONALES

LA HAYA. — En honor de varias enfermeras holandesas y del doctor Reest, recientemente regresados a su país después de haber prestado durante varios meses sus servicios profesionales en los hospitales en favor del pueblo republicano español, se ha celebrado en el hotel Krasnapolsky, de Amsterdam, un banquete al que siguió una velada en la sala de recepción del mencionado hotel.

En esta velada pronunciaron discursos los doctores Schissner y Sajat, la señora Thelma Heynen, que en septiembre último estuvo en España, y las enfermeras en cuyo honor se celebraba el acto. Todos los oradores enaltecieron la labor realizada por el doctor y sus colaboradores, y reiteraron su adhesión a la causa republicana.

El acto fue organizado por la sección médica. Al terminar se hizo una colecta destinando los fondos recaudados a engrasar la suscripción abierta por el Comité "Hulp Aan Spanje" en relación con los organismos centrales.



NOTICIAS INTERNACIONALES

HA SIDO DETENIDO EL VICECONSUL DE INGLATERRA EN SEBASTIAN, POR CREERLO COMPLICADO EN LO DE LA CELEBRE VALIJA DIPLOMATICA

PARIS. — Noticias de San Sebastián, dan cuenta de que la policía "nacionalista" ha detenido en dicha ciudad al vicecónsul de Inglaterra en San Sebastián y su esposa. Se cree que la detención está relacionada con el asunto de la valija diplomática inglesa y con la "pérdida" de documentos militares del estado mayor rebelde.

PALESTINA, OBJETO DE LA PROPAGANDA FASCISTA, LANZA SU ODIOS CONTRA LOS ISRAELITAS

JERUSALEN. — La opinión se siente inquieta ante el aumento de la ola de terrorismo y especialmente los israelitas que han sido objeto de robos y saucos. La policía ha adoptado medidas severas.

CINCO MIL PERSONAS HAN SIDO FAVORECIDAS POR LOS NAZIS, AL EXNACIONALIZARLOS

BERLIN. — Las autoridades nazis han privado de la nacionalidad alemana a dos mil ochocientos veinticuatro personas, en su mayoría emigrados de Alemania. Como la medida afecta a los familiares de éstos, el total de los exnacionalizados se eleva a más de cinco mil.

HARMAN, EX PRESIDENTE DEL SENADO DE DANZIG, SE HA CREADO UN PORVENIR CON "LOS ASPECTOS FILOSOFICOS DE ALEMANIA"

DANZIG. — El Senado ha privado de su nacionalidad al ex presidente del Senado de Danzig, Harman por haber publicado un libro sobre "Los aspectos filosóficos de Alemania".

Harmann fué el primer presidente nazi del Senado de Danzig, pero tuvo que marcharse a Polonia debido al choque con los canchistes nazis especialmente con Foster, íntimo de Hitler.

CEDILLO, CON SU COBARDIA, DESOYE LA VOZ DE CARDENAS

MEXICO. — Habiendo caducado el plazo concedido por el presidente Cardenas al jefe rebelde Cedillo para su rendición, las autoridades militares de San Luis de Potosí, han ordenado que se activen las operaciones para capturar al jefe rebelde. Parece que Cedillo se ha refugiado en unas alturas de Sierra Massada.

JUAN BAUTISTA GROSSO, POETA ARGENTINO, HA PUBLICADO UN VIGOROSO "CANTO A ESPAÑA"

BUENOS AIRES. — La prensa americana da cuenta de la reciente aparición de un libro del inspirado poeta argentino Juan Bautista Grosso, autor de otras obras de valía que le han dado gran relieve en el mundo literario y que le llevaron a la presidencia de la Peña "Charango". Uno de los cenáculos más prestigiados entre la gente de letras americana. El libro de Juan Bautista Grosso, lleva por título "Canto a España" y es todo él una impresionada y cálida exaltación de las virtudes hispánicas que se ofrecen ahora con máximo vigor en la magnífica lucha que los españoles han entablado para defender la independencia de su patria y en esta la libertad del mundo.

Mientras los soldados luchan contra el fascismo

EDITORIAL

Nosotros defenderemos sus conquistas

La contienda en los frentes de Cataluña ya ha tomado un aspecto de estabilidad. La gran preocupación que teníamos todos los españoles de la zona leal, ya está desapareciendo. Pues aunque la lucha es dura y cruel, aunque allí en las tierras y en los campos catalanes se derrochan a profusión los miles de toneladas de hierro y de metralla, podemos estar ya más tranquilos, porque nuestros soldados afrontan con bravura y heroísmo las acometidas brutales y arrolladoras de las fuerzas fascistas que mandan los sicarios de Mussolini.

Mientras nosotros permanecemos agentes a las alternativas de la pelea en Cataluña, no ha faltado quien se ha dedicado a torpedear las conquistas del proletariado y quien se haya

dedicado a desvirtuar el verdadero contenido del Pacto entre la U. G. T. y la C. N. T. Es que van a lo suyo, mientras nosotros en caminamos nuestros pasos hacia el triunfo de nuestras fuerzas. Es que les interesa más el tráfico de "su" política que el resultado de una gran batalla. Es que ya han olvidado que al socaire de la guerra y para detener los avances del proletariado, dijeron un día, no hace más de dos años, que primero era ganar la guerra y después... ya se arreglarían las cosas. Ahora, cuando la guerra recrudece, cuando el peligro es tan grave como el de hace dos años, cuando el fascismo acomete con un afán desmedido de vencer, antes de verse vencido; cuando el enemigo se juega su última carta en el campo de la guerra y con toda suerte de armas, los que dijeron que antes era la guerra que los problemas sociales y políticos, se dedican a hacer su política de disgregación.

Y ahora, como hace dos años, los pasos de los que aquí acusamos con discreción, se dirigen a contrarrestar la obra constructiva de los trabajadores, que consiste en haber recogido del arroyo lo que el capitalismo abandonó en su cobarde huida y dejó desorganizado.

Como hace dos años, los mismos que gritaban para que los obreros cesaran en su reconstrucción económica, sin tener en cuenta el fragor de los combates en los frentes catalanes, se dedican ahora a trabajar en la sombra para desmembrar los organismos económicos creados por los obreros, arrancarlos de sus brazos y entregarlos al Estado.

No creemos que logren sus propósitos. Los trabajadores vigilan por

sus intereses y luchan ahora por defenderlos. Sin esta razón, que les da impulso y nervio, la guerra no tendría razón de ser para los obreros. Y por ello lucharán, ahora y después y siempre. Nuestra consideración para con los antifascistas de todas las tendencias ha sido siempre leal y cordial. Reclamamos para nosotros un trato de reciprocidad. Y decir para nosotros, reclamar para nosotros ese trato cordial a que aludimos, es lo mismo que pedirlo, reclamarlo, para todos los trabajadores, porque nosotros somos los que más directamente representamos el sentir y el pensamiento de los trabajadores. Hemos dado ya suficientes pruebas de ello en cuantas ocasiones se han presentado.

Nombramientos insertos en la "Gaceta", para formar el Consejo Nacional de Industrias de Guerra

BARCELONA. — La "Gaceta" publica, entre otras, una disposición de Defensa Nacional, nombrando para el Consejo Nacional de Industrias de Guerra, a los señores siguientes: Manuel Boicochea y Federico Trujillo, en representación del Ministerio de Defensa Nacional; Isidoro Milla, Alfredo Arnándiz, por el de Economía; Antonio Gutiérrez y Juan Frenjera, por el de Trabajo; Jaime Pascua y Francisco Calvillo, por la C. N. T.; José Rodríguez y Pascual Tomás, por la U. G. T. y el coronel de Artillería Manuel Arredondo, delegado del Estado Mayor

Después de observar la "caballería" fascista, los ingleses de la Comisión de Encuesta, complimentan a Alvarez del Vayo

BARCELONA. — Ha cumplimentado al ministro de Estado, la Comisión británica de Encuesta sobre los bombardeos aéreos, que llegó a Barcelona para realizar su cometido respecto del sufrido el sábado por la noche por la población civil de esta capital.

CONTRIBUID A LA SUSCRIPCIÓN PRO FIESTA DEL NIÑO

Objetivo perseguido ayer por la aviación italogermana: El Hospital Militar y casco urbano de Valencia

EJERCITO DE TIERRA
ESTE. — En el sector de Cubells, nuestras tropas siguen resistiendo tenazmente la presión del enemigo, al que causan extraordinario número de bajas. Las fuerzas invasoras, con el constante apoyo de su aviación, tanques y artillería, atacaron con enorme intensidad por los sectores de Albagés y Cogull, consiguiendo una ligera recesión de líneas, a pesar de la heroica resistencia de los soldados españoles, que diezman sus filas. Otros ataques enemigos en las zonas de Poblá de

Granadella y Calafell, fueron rotundamente rechazados.
La aviación española ha estado durante la noche última y en toda la jornada de hoy, líneas, concentraciones, campamentos, depósitos y caravanas de camiones con fuerzas, en el frente y zonas inmediatas al enemigo.
En combate aéreo han sido derribados tres cazas extranjeros.
En los demás frentes, sin noticias de interés.
AVIACION
En la mañana de hoy, la aviación

italiana, procedente de su base de Mallorca, bombardeó las inmediaciones del Hospital Militar y otros puntos del casco urbano de Valencia, ignorándose hasta el momento el número de víctimas ocasionado con esta agresión.
Los aparatos republicanos han bombardeado con gran intensidad y eficacia, en los puertos de Castellón y Burriana una concentración de barcos de guerra que protegían un convoy de mercantes con material.

EFEMERIDES

La esclavitud abolida en los Estados Unidos

Aunque parezca una cosa rara los Estados Unidos tuvieron también su período de esclavitud, a pesar de tratarse de un país relativamente joven.
El día 1 de Enero de 1865, ahora hace justamente 74 años, el pueblo americano se sintió libre de tan triste pesadilla, por disposición expresa del Parlamento norteamericano.
La esclavitud tuvo su significación retardataria. El pueblo americano, cuyo espíritu es ejemplar, fue sugestionado por sus políticos ante el hecho simbólico de la abolición de la esclavitud. Pero, sin embargo, en el país de los grandes negocios, de los trusts más portentosos, donde existen los reverses de

cualquiera de las empresas que pueda inventar la imaginación humana, quedaba en pie un baldón, igual al baldón que soportan los demás países capitalistas, que es la explotación del hombre por el hombre, donde el proletariado, tal vez más embrutecido que en ninguna otra parte, vive en un atraso revolucionario permanente.
Las cosas han cambiado de nombre. Los que antaño se llamaban esclavos, hoy se llaman, en Norteamérica, proletarios; los de la marcha del hambre, los que luchan por la conquista del pan, sin nervio ni espíritu, sin alma de idealistas. Es lógico que así sea en el país más materialista del mundo.

INFORMACION DEL INTERIOR

CONCURSO ANUAL DE PEQUEÑOS INVENTOS

BARCELONA. — El presidente de la Generalidad, ha facultado al consejero de Economía, para convocar cada año un concurso de pequeños inventos, estableciéndose premios de diez mil, cinco mil, tres mil y mil pesetas.

VALENCIA. FIGURA EN LA SUSCRIPCION PRO CAMPAÑA DE INVIERNO. CON UNA CANTIDAD SUPERIOR A DOS MILLONES Y MEDIO DE PESETAS

VALENCIA. — La cantidad recaudada hasta la fecha por el Comité Provincial de la Campaña de Invierno ha rebasado los dos millones y medio de pesetas.

C. N. T. A. I. T. Federación Local y Provincial de Sindicatos Unicos de Almería SECCION DEFENSA

Por el presente rogamos a los familiares de los compañeros, José Doña Fenoy, de la 215 Brigada Mixta, y José Pozo Sánchez, de Marina, se presenten en esta Secretaría de Defensa sita en la Avenida de la República, 29, para comunicarnos un asunto de bastante interés para los mismos.

Por la Sección Defensa, EL SECRETARIO.

C. R. I. M. número 5

Con objeto de intensificar la recuperación de toda clase de materiales (trapos, fierros, metales, etc.) tan necesarios para las Industrias de Guerra en los momentos actuales, se interesa de todos los ciudadanos que coadyuvan a tan laudatoria obra y recordando a los que en las trincheras sufren los rigores del invierno por defender la independencia de la Patria, acumulen en sus domicilios el material de todas clases de que dispongan y lo entreguen a los Equipos ambulantes de Recuperación que para tal fin han sido designados por este C. R. I. M., los cuales pasarán domiciliariamente para hacerse cargo de los mismos.

Número de los "Iguales" 108

El Comité Nacional acuerda apoyar a los ferroviarios

Reunión del Comité Nacional de la C. N. T., celebrada el día 28 de Diciembre de 1938.

Los compañeros Valerio Más y Patricio Navarro, presentan sus credenciales como delegados de la Regional de Cataluña al Comité Nacional.
Se da lectura a un sentido comunicado de aliento y adhesión que remite la Federación Obrera Gastronómica Argentina, por resolución de su Congreso Nacional celebrado los días 14 y 15 de noviembre pasado, el cual ha adoptado resoluciones para hacer más eficaz su solidaridad con nuestra lucha.
Se aprueba el texto de telegrama de adhesión remitido por el secretario al Comité Confederado de la C. N. T. francesa, reunido el día 5 de diciembre pasado.
Se aprueba el informe que presenta el compañero Vidal Aguado, del Pleno de la Regional de Aragón, celebrado el día 4 del pasado.
Los compañeros Alfonso y Chiapano dan cuenta de su gestión en la Comisión Permanente del Consejo del Trabajo, y Martínez, de la suya en la Comisión Nacional de Campaña Pro-Invierno, aprobándose.
También informan los compañeros Vázquez y Horacio M. Prieto de lo tratado y resuelto en el Comité Nacional de Enlace, entre cuyas resoluciones está el respaldar ante el jefe del Gobierno y el ministro de Obras Públicas, la justa petición del plus de guerra de los obreros ferroviarios.
El compañero secretario, informa ampliamente de la situación militar: de política interior y exterior, acordándose decidir un circular a los sindicatos.

AYER REAPARECIO EN MADRID "EL SOCIALISTA"

MADRID. — Hoy se han publicado los diarios "Mundo Obrero", "El Libertario", "A. B. C." y "El Socialista".

INDALECIO PRIETO, CEDE EN REGALO QUE LE REGALÓ NEGRIN, A BENEFICIO DE LOS NIÑOS ESPAÑOLES

BARCELONA. — El doctor Negrín ha recibido un telegrama de Indalecio Prieto, en el que le da cuenta de que un reloj que le regaló el doctor Negrín, al regresar de Ginebra, fue subastado por donación suya, ante la colonia española de Santiago, alcanzando el precio de 10.750 pesetas, que se destinan a los niños españoles.

AL TOMAR POSESION DE SU CARGO, EL NUEVO INSPECTOR DEL CENTRO, RECORDA SUS AÑOS DE EXPERIENCIA

MADRID. — Edmundó Domínguez, nuevo comisario inspector del Ejército del Centro, en su toma de posesión, se ha dirigido a los jefes, clases, soldados y comisarios, ofreciendo su experiencia de más de treinta años de vida sindical y política.

MARTINEZ CABRERA, NUEVO COMANDANTE MILITAR DE MADRID, VISITA EL PALACIO DE JUSTICIA

MADRID. — Esta mañana estuvo en el Palacio de Justicia cumplimentando a las autoridades judiciales, el nuevo comandante militar de Madrid general Martínez Cabrera, acompañado de su ayudante.

PLAUSIBLE INICIATIVA DEL ALCALDE MATRITENSE PARA ORGANIZAR DESAYUNOS Y MERIENDAS ESCOLARES

MADRID. — El alcalde ha facilitado una nota anunciando que para el próximo día 5 convoca a los directores encargados de las escuelas graduadas y a los maestros de la capital, con objeto de tratar de las posibilidades de organizar desayunos y meriendas escolares.

PERDIDA
de una cartera conteniendo extensa documentación, a nombre de Manuel del Prado García, y unas dos mil pesetas, que están destinadas para pago a los camaradas movilizados de Hostelería.
Se ruega encarecidamente su devolución al Sindicato Provincial Obrero de Hostelería.

En la capital valenciana, ha quedado constituido el Comité de Enlace del Movimiento Libertario de Levante

VALENCIA. — Tras laboriosas sesiones, ha quedado constituido el Comité del Movimiento Libertario de Levante, el que se halla integrado por dos delegados del Comité Regional de la C. N. T., dos delegados de la F. A. J. y dos de la F. I. J. L.

Información local GOBIERNO CIVIL

Al efectuar ayer los reporteros su cotidiana visita a este Centro, el gobernador accidental, camarada Cayetano Martínez, les comunicó importantes detalles de la entrevista que había sostenido con elementos de la Subdelegación de Exportación de Agríos y Consejería Municipal de Abastos, para proceder en breve plazo a la venta pública de naranja, con objeto de suministrar cantidades regulares de dicho fruto a la población, sin perjudicar por ello la campaña de exportación.

CONSEJO MUNICIPAL

El alcalde, camarada Alférez, manifestó que en la reunión celebrada anteaayer en su despacho oficial, para resolver los problemas planteados sobre amojonamientos, se llegó a la coincidencia de que sea el catastro quien se encargue de redactar un dictamen pertinente a delimitar el distrito entre Huércal y Almería.
Como nota destacada hizo resaltar el camarada Alférez, que el alcalde de Huércal de Almería, dió toda clase de facilidades para que el ganado procedente de Almería pueda pastar en los terrenos de Huércal.

PASADO Y PRESENTE

ANTE NUEVOS HORIZONTES

La vesanica fe en las Dictaduras, que como mal del siglo se extiende por el continente europeo, es el fruto de la creencia ciega e insana en el ánimo de los hombres de figura en el Estado. Tanto Mussolini como Hitler, representan estas ideas, en pugna manifiesta con la independencia de los pueblos del mundo y las libertades y derechos del hombre que lucha por liberarse de la absorción estatal. Esta lucha la ha estado sosteniendo el Pueblo español, durante el pasado año 1938; lucha a muerte, que no nos ha arretrado, pese a su crueldad y a la situación de indefensión en que nos han colocado las democracias con su inactividad y pasividad al estudiar nuestro problema que, hoy día, es su propio problema, habiendo contribuido nuestro país a colocarlo en tal situación, que podrá fácilmente ser resuelto a favor de la razón y de la justicia, abriendo una nueva era de CONFRATERNIDAD Y SOLIDARIDAD entre todos los pueblos.
Un año más de lucha nos ha dado nuevas experiencias, y por ello, en el año que da comienzo ahora, la AGRUPACION LOCAL Y PROVINCIAL ANARQUISTA, que de estas experiencias ha obtenido y sacado conclusiones, cuyas consecuencias realirman nuestros principios básicos y federalistas, de la actuación global orgánica, de todas las fuerzas sociales movidas desde abajo a arriba, para obtener una finalidad común cimentada en el libre acuerdo.

Al empezar el Año Nuevo, se abre al pueblo ibero un mundo de esperanzas por y para el TRIUNFO de la causa a la que, como en el pasado, ofrecemos nuestra más leal y franca colaboración, sin reservas mentales de ninguna clase, para conseguir la meta de los destinos históricos de la hora presente; a la realización de todo ello hemos de contribuir todos, sin distinción de matiz ideológico, sin paratismos ni sectarismos, responsabilizándonos en la obra común, yendo en un apretado haz contra todos los que tiendan hacia el viraje a una meta contraria, consciente o inconsciente, y que afirmen en su vesanica fe los baluartes de la reacción política, económica y social, hoy más amenazadora que nunca.
No nos lo negamos, pues, las posibilidades de plasmar y de llevar a su más completa realización en el año que nace ahora, nuestro triunfo, forjando la idea única de luchar todos unidos al EJERCITO, a este gran Ejército nuestro, al que saludamos fervorosamente por su heroísmo inigualable, por su abnegación en la sin igual lucha que sobrevuela con los Ejércitos invasores. También tenemos un recuerdo para los caídos en la lucha y nuestra SOLIDARIDAD más firme para con las madres, compañeras y familiares de estos héroes anónimos, que lucharon tan desinteresadamente por la causa de los explotados y por la independencia del suelo ibérico, sin pedir nada para sí, inmoliando sus vidas en aras de la LIBERTAD de los eternos oprimidos.
Para la retaguardia, que no es retaguardia, sino que es frente de lucha, por las renuncias a que voluntariamente está sometida, tan rica en virtudes espartanas, que jamás pueblo alguno podrá superar, tienen que ser todas nuestras preocupaciones, ante sus sacrificios estoicos que una vez más hay que revalorizarlos, para ejemplo, norte y guía de aquellos países que aun gimen bajo la férula del SENTIDO DE ROMA O DE BERLIN, sin alzarse en gesto rebelde contra los tiranos del MUNDO, aborto del Averno, mascarados res de la Humanidad, los cuales deben desaparecer para bien de la CIVILIZACIÓN.

Con esta, la idea magnífica de HUMANIDAD, recibirá otro sentido que se manifestará en todas y cada una de sus partes, extrayendo de su conjunto incommensurable la variedad de la vida libre.
A nuestros ANTI-FASCISTAS les enviamos todo el calor de nuestros corazones, que laten, sufren y vibran al unísono con sus inquietudes, confiando que en un plazo breve tengan la libertad a que son acreedores.
De toda nuestro magnífico pueblo, esperamos renuncie a fe en la causa, superándonos todos con el mutuo esfuerzo, para que en el presente se impongan y abran los cauces de la NUEVA VIDA, con la destrucción de los Ejércitos extranjeros que hoy han invadido nuestro suelo.
AGRUPACION LOCAL ANARQUISTA:
Por el Comité Local: El secretario general.

PERFILES

PROPAGANDA FACCIOSA

Con este trabajo, el compañero y colaborador de EMANIPACION, "Artemio", inicia una serie de artículos sobre la vida en la zona ocupada. Las penalidades sufridas por este joven luchador, en la retaguardia "nacionalista", reflejadas en estos escritos son veracidad forzosamente comprobada durante largos meses de cautiverio en cárceles y campos de concentración.
Es de un cretinismo incomprendible la propaganda que actualmente desarrolla la España invadida por todos los ámbitos del mundo.
En sus medios de divulgación empujan frases destinadas a dar a conocer, que en la España real, republicana y auténtica, no hay un solo español, sino hombres de la C.R.S.S. que anulan por completo la personalidad histórica, los rasgos característicos y fisonómicos de nuestro suelo, al estar en sus manos los cargos públicos y las representaciones, más importantes de la vida republicana.
Llegó hasta tal punto su cinismo, que lanzaron a los cuatro vientos la consigna de que divisiones motorizadas francesas y material bélico mo-

dermisimo, con ingenieros en construcciones defensivas, fueron empleados en la batalla del Ebro.
Ante la falacia e hipocresía enarbolada como vil bandera, reaccionó la conciencia universal, levantando una ola de indignación tal que el Gobierno Daladier, en un comunicado oficial dirigido a los llamados "nacionalistas", hizoles rectificar las infamias propagadas, en un momento de completa bancarrota moral.
Estas maniobras de refinado estilo fascista, destinadas siempre a encubrir, a disfrazar las verdaderas causas de su derrota en el Este, acusaron en la retaguardia facciosa signos bien patentes de resquebrajamiento, hasta tal punto que en una orden del "Ministerio del Interior" rebelde, se prohibía la audición de noticias, hasta en los mismos centros sindicales y orgánicos de la zona invadida.
En sus comentarios periodísticos, sobre la última faceta de la lucha en las márgenes del Ebro decían: "La República ha demostrado hasta la saciedad sus criminales instintos y propósitos, al arrojar sobre nuestras líneas grandes masas humanas, con toda clase de elementos guerreros, con el solo fin de someter a un desgaste a las unidades nacionalistas, para verificar después la retirada, y dejar la situación topográfica de los dos Ejércitos tal como se encuentran antes de dar comienzo esta ganahesa operación."—Y, más abajo, en caracteres gruesos escribían: "Tal proceder es el exponente más alto de sus inhumanitarios sentimientos."
Con lo cual dejaron traslucir sus fracasos—sin haberlos confesado—y el quebranto que sufrieron sus fuerzas de choque ante la fútila desgastadora que emplearon las unidades populares, hizo que el nivel moral, no sólo de sus filas, sino de la retaguardia—disminuyese en grado considerable.

ARTEMIO

S. I. A.

LISTA DE DONATIVOS
Salvador Gómez Núñez, 25 pesetas; José Martínez Zea, 4'25; Miguel Rodríguez Díaz, 2; Ruperto Martínez, 3; Juan Codina, Delegación de S.I.A., Chive de Lubrin, 50; Severo López, Delegación de S. I. A., Cantoria, 14; Vicente Tortosa Huerlas, 10; Ramón Navarro Rodríguez, 18; José Montero, 8; Antonio Cuenca Castillo, 4; Manolo y su Perro Antonio, 20; Antonio González Llamas, 10; Cirilo Morelló, 8; Delegación de S. I. A. en la Compañía Amunicionamiento 147 Brigada, 75; Francisco Viciado Segura, 10; Cuarta Batería de Costa, 14; Sindicato Unico Oficios Varios, de Chive de Lubrin, 50; Grupo de S.I.A., Chive de Lubrin, 54'50; Agustín Pina, 10; Un Compañero, 50; Andrés Piñero, 15; José Carretero, 10.
Total Ptas. 464'75.
CONSEJERIA DE ASISTENCIA SOCIAL
Se ruega a los familiares de los soldados que a continuación se expresan, se pasen por estas Oficinas de Solidaridad Internacional Antifascista (Sección Asistencia Social), para comunicarnos noticias de interés relacionadas con los mismos:
Juan Valverde González, 110 Brigada Mixta; Ramón Pinilla Castilla, 52 Brigada Mixta; Alfredo García Sánchez, 61 Brigada Mixta; Rafael Guirado López, 37 Brigada Mixta.

Sellos de Caucho
Entrega inmediata informará Vicente Blares Frente Popular Avenida de la República 5